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 ВВЕДЕНИЕ  
 

Налоговые годы 2020 и 2021 внесли радикальные изменения в нашу жизнь в самых фундаментальных аспектах. Феномен 

Covid19 повлиял на нашу жизнь так, как год назад было невозможно представить. С времен экономического кризиса 2013 

года Кипр коллективно не разделял такого рода опыт: единый длительный кризис, структурирующий ритм нашей 

повседневной жизни в рамках сложного расчета рисков и противоборствующих вероятностей. 

 

Но даже несмотря на то, что пандемия преобладала в наших мыслях и сместила наши приоритеты, жизнь продолжается. Нам 

нужно смотреть в будущее и подумать о 2022 года. Если вам интересно, каковы сроки подачи налоговых деклараций и 

платежей на 2022 год, читайте дальше. Следует отметить, что ведение налогового дневника очень важно, если вы хотите 

быть предусмотрительными и своевременно выполнять свои налоговые обязательства и избегать уплаты ненужных 

процентов и штрафов. 

 

В нижеследующем налоговом дневнике ELTOMA (CYPRUS) LIMITED отображены даты уплаты налогов на Кипре за 2022 

год с разбивкой по месяцам, которые применяются как к физическим лицам, так и к компаниям. Таким образом, вы и ваша 

компания всегда будете в курсе последних событий, будите точно знать даты уплаты налогов и планировать соответственно. 

Конечно, вы можете уплатить налоги и подать соответствующие декларации до указанного срока, что гарантирует 

отсутствие процентов и штрафов. Следует отметить, что платеж может быть выполнен только в электронном виде либо через 

JCC Smart Portal, либо с помощью E-Banking на налоговом портале (Tax Portal). 



 

 

Сроки уплаты налогов по месяцам 
 

 

 

СРОК ОПИСАНИЕ 

Конец каждого 

месяца 

Уплата налога, удержанного с платежей, произведенных нерезидентам Кипра в течение предыдущего месяца. 

Конец каждого 

месяца  

Взносы на социальное страхование и общее здравоохранение, относящиеся к заработной плате за предыдущий месяц. 

Конец каждого 

месяца 

Специальный взнос на оборону для налоговых резидентов и физических лиц, постоянно проживающих на Кипре, 

удерживаемый с дивидендов и процентов, полученных от кипрских источников за предыдущий месяц. 

Конец каждого 

месяца 
Общие взносы на здравоохранение для физических лиц, являющихся налоговыми резидентами, удерживаемые с 

дивидендов и процентов, полученных от кипрских источников за предыдущий месяц. 

Конец каждого 

месяца 

PAYE (налог, автоматически вычитаемый из заработной платы для сотрудников), удерживаемый из заработной платы 

за предыдущий месяц. 

Конец каждого 

месяца 

Специальный взнос на оборону для налоговых резидентов и физических лиц, постоянно проживающих на Кипре, 

удерживаемые из оплаты за сданную в аренду кипрскую недвижимость (когда арендатором является компания, 

партнерство, государство или местный орган власти), выплачиваемой за предыдущий месяц. 

Конец каждого 

месяца 

Общие взносы на здравоохранение для физических лиц, являющихся налоговыми резидентами, удерживаемые из 

оплаты за сданную в аренду кипрскую недвижимость (когда арендатором является компания, партнерство, 

государство или местный орган власти), относящуюся к предыдущему месяцу. 

Конец каждого 

месяца 

Подача формы T.D.602 «Декларация удержанного специального взноса на оборону и национальное здравоохранение 

из процентов» и формы T.D.603 «Декларация удержанного специального взноса на оборону и национальное 

здравоохранение из дивидендов» за предыдущий месяц. 

В течение 30 дней 
с момента 
заключения 
соглашения 

Оплата гербового сбора. 



 

 

 

 
СРОК 

 
ОПИСАНИЕ 

 

 
В течение 60 

дней от даты 

изменения 

 

 

Подача уведомления в Налоговое управление об изменении информации, представленной при постановке на налоговый 

учет. 
 

 

 

31 января 

 
Подача декларации о скрытом распределении дивидендов и уплата специального взноса на оборону (TD 623) за год, 

закончившийся 31 декабря 2019 года. 

 

28 февраля 

 
Подача возражений по налоговым доначислениям, выставленным в декабре 2021 года. 

 

 

31 марта 

 
Подача декларации о корпоративном подоходном налоге за 2020 год в электронном виде (форма TD4). 

Электронная подача налоговой декларации о доходах за 2020 год (форма TD1) для физических лиц, подготавливающих 

аудированную финансовую отчетность. 

   

30 апреля 

 

Уплата первой части налога на страховую премию для компаний по страхованию жизни. 

 

31 мая 

 

Электронная подача декларации работодателя за 2021 год (форма TD7). 



 

 

 
 

 

 

30 июня 

 

 

Выплата специального взноса на оборону в 2022 году с арендной платы, дивидендов или процентов, полученных из 
источников за пределами Кипра, за первые 6 месяцев 2022 года, размер взносов расчитывается методом самоисчисления 

(TD601). 

 

Выплата общих взносов на здравоохранение за 2022 год с арендной платы, дивидендов или процентов за первые 6 месяцев 
2022 года, размер взносов расчитывается методом самоисчисления.  

 

Уплата годового сбора в размере 350 евро за 2022 год.  

 

 

31 июля 

 

Уплата подоходного налога и общих отчислений на здравоохранение за 2021 год, рассчитываемых методом 
самоисчисления, физическими лицами, которые не готовят аудированную финансовую отчетность (работающими в найме 

и самозанятыми). 

 

Электронная подача декларации о подоходном налоге за 2021 год физическими лицами, работающими в найме и 
самозанятыми (TD1). 

 

Подача предварительной налоговой декларации за текущий налоговый год и оплата первого предварительного налогового 
платежа физическими и юридическими лицами (TD5) (TD6). 

 

1 августа 

 

Уплата окончательного налога на прибыль и налога на доходы физических лиц за 2021 год для физических лиц, 
подготавливающих аудированную отчетность. 

 

31 августа 

 
Уплата второй части налога на страховую премию для компаний по страхованию жизни. 



 

 

 

 

31 декабря 

 
Уплата предварительного налога - второй и последний взнос за 2022 год. 

 

Подача пересмотренной Предварительной налоговой декларации за 2022 год. 

 
Выплата специального взноса на оборону с ренты, дивидендов или процентов, полученных из источников за пределами 

Кипра за последние 6 месяцев 2022 года.  

 
Выплата общих взносов на здравоохранение за 2022 год с арендной платы, дивидендов или процентов за первые 6 месяцев 

2022 года, размер взносов расчитывается методом самоисчисления.  

 

Проведение обязательной фактической инвентаризации. 
 

Уплата третьей части налога на страховую премию для компаний по страхованию жизни. 

 

 

 
Проценты и 

штрафы 

 

Официальная процентная ставка, установленная Министерством финансов, для всех сумм, подлежащих оплате после 1 

января 2020 года, составляет 1,75% (2% за 2019 год, 3,5% за 2018 и 2017 годы, 4% за 2016 и 2015 годы, 4, 5% за 2014 год, 
4,75% за 2013 год, 5% за 2012 и 2011 годы, 5,35% за 2010 год, 8% за 2007-2009 годы и 9% до 31 декабря 2006 года). 

 

В дополнение к процентам на неуплаченный налог налагается штраф в размере 5%. Дополнительный штраф в размере 5% 
налагается, если налог остается неуплаченным в течение 2 месяцев после окончания срока уплаты. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРИМЕЧАНИЕ 
 

 

  

(a) Налоговый год на Кипре совпадает с календарным годом, с 1 января по 31 декабря. Так, например, 2022 налоговый год 

начинается 1 января 2022 года и заканчивается 31 декабря 2022 года. 

 

(b) Декларацию о подоходном налоге физических лиц можно подавать только в электронном виде. Подача вручную больше 

не разрешена, за исключением случаев пересмотренных налоговых деклараций. Начиная с 2016 налогового года, 

пересмотренная налоговая декларация может быть подана в течение трех лет от даты окончания срока подачи 

соответствующей налоговой декларации. Подача пересмотренной налоговой декларации по налогу на прибыль 

осуществляется только путем подачи форм T.D.001AN2020 (физические лица) и T.D.004AN2020 (компании). 

 

(c)  Начиная с 2021 налогового года, все физические лица с валовым доходом, подпадающим под действие положений статьи 

5 Закона о подоходном налоге, обязаны подавать декларацию о подоходном налоге физических лиц. Валовой доход, 

подпадающий под положения статьи 5 Закона о подоходном налоге, включает, среди прочего, заработную плату, доход от 

аренды, роялти, пенсии, дивиденды, проценты и прибыль от операций с акциями (до применения любых вычетов, льгот и 

кредитов), к которым могут не применяться подоходный налог и / или специальный взнос на оборону. Совет министров 

также уполномочен издавать указы, в которых будут обозначено, какие категории налогоплательщиков с общим годовым 

валовым доходом ниже налогооблагаемого порога (до 2020 налогового года, физические лица с валовым доходом, не 

превышающим свободный порог в 19 500 евро) не обязаны предоставлять декларации по налогу на доходы физических лиц, 

если они не получили уведомление / запрос о подаче. 

 

(d)  В случаях, когда крайний срок подачи налоговой декларации или уплаты налога или другого обязательства приходится на 

субботу, воскресенье или государственный праздник, крайний срок выполнения этих обязательств продлевается до 

следующего рабочего дня. 

 

(e) Любое лицо, которое обманным путем задерживает уплату или не уплачивает налоги, или любое лицо, которое 

задерживает уплату удержанных налогов, то есть из заработной платы (например, PAYE и специальные взносы), платежей 

нерезидентам (например, роялти), а также удерживаемого налога на оборону, дивиденды, проценты и доход от аренды 

подлежат уголовному наказанию, штрафу и тюремному заключению в случае, если нарушителем является физическое лицо. 

В случае, если нарушителем является компания, то ответственность несут директора, исполнительные менеджеры и 

бухгалтеры , к которым также применяются меры в виде штрафов и тюремного заключения. 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

Месяцы, к которым относятся взносы:                                                             Дата 

январь-март 10-е число следующего мая 

апрель-июнь 10-е число следующего августа 
июль-сентябрь 10-е число следующего ноября 

 октябрь-декабрь  10-е число следующего февраля 
  

 
 

 Примечание:  

Любой работодатель или самозанятое лицо, не уплатившие взносы в установленный 

срок, обязаны уплатить дополнительный штраф в размере от 3% до 27% (в зависимости 
от срока задержки оплаты) от суммы причитающихся к уплате взносов. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

  Сроки уплаты налогов, касающихся взносов на социальное страхование самозанятых                                                                                        


